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A válság.
A miniszterek Bécsben.

Budapest, márcz. Ti- Fejérváry 
Géza báró miniszterelnök ma délelőtt 
Montecuccoli gróf tengernagynak, a hadi- 
tengerészet parancsnokának hosszas láto­
gatását fogadta.

Tizenegy órakor a magyar miniszte­
rek Fejérváry báró elnöklete alatt a ma­
gyar házban minisztertanácsot tartottak, 
amely közel másfél óra hosszat tartott.

Tizenkét óra után Fejérváry báró 
miniszterelnök a Burgba ment, ahol a ki­
rály kiilönkihallgatáson fogadta.

Valamivel egy óra előtt az összes
magyar miniszterek megjelentek a Burg

Ő Felsége ma együttesen fogadta 
a magyar kormányt és meghallgatta a 
Pcjérváry-kabinet valamennyi tagjának 
a helyzetre vonatkozó véleményét. Ö 
Felsége fenntartotta magának NwJto-’ 
vábbi elhatározást.

A magyar miniszterek még ma visz- 
szautaztak Budapestre Fejérváry Géza báró 
és Lányi Bertalan igazságügyi miniszter ki­
vételével. Fejérváry bárói .1 király hol­
nap újból kihallgatáson fogadja.

Nem lesznek uj v riasz­
tások.

Budapest, márcz. 27 A Nemzeti 
Kaszinóhoz érkezett távirat szerint a mai 
bécsi minisztertanács a választások ki nem 
irúsa mellett döntött és a király a kor­
úi árny előterjesztését hir szerint elfogadta.

Bécs, márcz. 27. A mai koronata­
nácsban, amelyen a király elnökölt,.vala-

tézendő »1 ani/esttumban fogja megokolná. 
Lányi Bertalan igazságügyi miniszter azért 
maradt Becsben, hogy ez eljárásra némi 
törvényes alapot keressenek.

A pénzügyminiszter a 
helyzetről.

Bécs, márcz. 27. Hegedűs Ferencz 
pénzügyminiszter ma a „Neue Freie 
Presse1' egyik munkatársát fogadta, aki­
nek a helyzetről a következőket mondta:

— Most a korona fontos elhatározá­
sairól van szé>, nevezetesen arról, vájjon 
az uj választások elrendeltessenek-e, vagy 
sem. A király meghallgatta minden 
egyes szakminiszterének a véleményét és 
a döntést fönntartotta magának. Arra 
gondolni sem lehet, hogy az országgyűlés

1 által meg nem szavazott

szott.
Egy órakor a magyar kormány tag­

jai a Burgban a király elnöklete alatt
amelyen

álságos
I idő semmiképpen sem alkalmas erre. Igaz 
j ugyan, hogy jelenleg csend és nyugalom 

van a törvényhatóságoknál, de a választá-
tanácskozást tartónak, amelyen Márffy ! sokka, járó agitáczió ujból rendkívül föliz- 
Albin államtitkár vezette a jegyzoköny-

Burgból fél három­vet, A miniszterek 
kor távoztak.

Midőn Fejérváry Géza [báró minisz­
terelnök visszaérkezett a Burgból a ma­
gyar minisztérium palotájába, a következő 
hivatalos kommünikét adták ki:

gatná a szenvedélyeket. Ezért a korona- 
\ tanács nem tartja czélszerünek a válasz- 
\ • tások kiírását. A király a kérdésben vég­

legesen még nem döntött, de beavatott kö­
rökben valószínűnek tartják, hogy legköze­
lebb hozzájárul a kormány előterjesztésé­
hez. A korona ez eljárást a nemzethez in­

adók kényszer­
re! hajtassanak be. Be kell érnünk az 
önkéntes adófizetéssel es a bankoknál föl­
vett előlegekkel. Abba a helyzetbe ju­
tottunk, hogy a szelvények beváltásához 
szükséges pénzt ez év végéig biztosíthat­
tuk. A kormány egyelőre a legmesszebb­
menő takarékosságra szorítkozik.

Politikusok meghívása a 
királyhoz.

Bécs, márcz. 27. Osztrák politikai 
körökben ma az a hir terjedt el, hogy a 
legközelebbi időben Széli Kálmán, Csáky 
Albin gróf, Wekerle Sándor és Zichy 
Nándor gróf meghívása várható a ki­
rályhoz.
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Az angol.
Irta : Maurice Pelletan.

Az életben sok olyan tényező játszik 
közre a sorsunk irányításában, amelyek első 
tekintetre sze lencsét lensegnek tűnnek előttünk, 
mig aztán később a fordulat áldást teremt a 
régi keserűségből. Lássák, uraim, — mesélte 
Ladew — az én szerencsém is szerencsétlen­
séggel kezdődött, mindennek oka pedig egy 
barátom volt, aki rutul cserben hagyott. En­
nek a barátomnak a neve Frankson volt, ti­
pikus angolszász, abból az önző fajból való, 
amely vagyont tud gyűjteni a mások vére 
árán.

Abban az időben harmincz éves voltam. 
Egész életem egy hivatal irodájában telt el ad­
dig s a négy fal között bizony nem igen is­
merhettem meg az élelet es annak nagy ta­
nulságait. Az Íróasztalom mellett tőszomszé­
dom volt ez a Frankson s a hideg angol az­
zal nyeite meg a rokonszenvemet es csodála­
tomat, hogy sohasem beszelt hozzám, egyálta­
lán figyelemre se méltató.*, mint különben sen­
kit, mast sem. Az önmaguknak élő emberek 
titokzatos zárkózottsága nála még inkább 
szembetűnő volt s így nem éppen csodálatos, 
hogy en őt rendkívüli embernek képzeltem, 
miután sehogysem i-mertem. Azaz, hogy igenis

X I

ismertem a munkásságát s az elsőrangú volt ; 
általában zseniális fiatalember volt ő s aligha­
nem nagy elmenetelt tett volna a hivatalban, 
ha a tudása és sokoldalúsága szorgalommal is 
párosult volna ; ámde nála restebb hivatalnok 
nem volt az egesz vállalatnál Ennek a rest­
ségnek meg is adta az árát, mert egy napon 
a vállalata leje megunta a hanyagságát és egy­
szerűen elbocsátotta. Ez a váratlan inczidens 
nagy hatással volt ream ; éreztem, hogy igaz­
ságtalanság töitént és ezt nem akartam szó 
nélkül hagyni. Fel is szólaltam, aminek aztán 
az lett a következménye, hogy nekem is fel­
mondták az áfást. Én pillanatig se rémültem 
meg emiatt, bíztam abban, hogy Frankson 
messze ágazó összeköttetéseivel majd teremt 
számomra állást.

De Franksonnuk, a hivatalból való távo­
zása után a nyomát se tudtam többé megta­
lálni. Hiúba kutattam at egész Párisi, igénybe 
véve még a rendőrséget is, — az angolom el­
tűnt. Ream persze szomorú napok következtek. 
Hónapokig hiúba kilincseltem mindenütt, állást 
találni nem tudtam így éi kezelt el a tel és a 
téllel a dermes. t > nyomorúság. Kétségbeesé­
semben mar helyrehozhatatlan tettre készültem, 
mikor aztán arra a gondolatra jutottam, hogy 
kivándorolok. Szerencsémre tudtam némileg 
angolul s híztam abban, hogy Angoloszágbun 
esetleg nyelvtanítással könnyen biztosíthatom 
a megélhetésemet. Az útiköltséget valósággal 
ósszekoldu ta n és janunr havában hátat fordi- 
ditottam a ha amnak

Tervemben nem csalatkoztam ; alig két 
napi ottlé.em után, Londonban sikerült egy úri 
háznál nevelő állást nyernem, kitűnő fizetéssel 
és ellátással. Boldognak mondhattam magam 
addig a napig, amíg a véletlen kemény csapást 
nem mért reám.

Egy napon vendégek érkeztek angol gaz­
dámhoz ; mekkora volt örömem, amikor a ven­
dégek között felismertem az én egykori hiva- 
talnoktársamnt, Franksont. Szinte önkényte­
lenül kiáltottam fel az öröm hangján, léleje 
sietve :

— Frankson I Csakúgy végre megtaláltam
önt!

A válasza aztán úgy hatott, :i intim jeges 
ár zúdulna rám. Hidegen megállt, szívtelen ko­
molysággal felelve :

— Nem vagyunk Francziaországbnn 
uram.

Ez volt minden, amit nekem mondott ; 
aztán elfordult tőlem es többe rám se nézett 
az egész idő alatt, hogy nálunk volt. Sőt meg 
többet is telt az ártalmamra ; bizonyára rosszat 
mondhatott rólam a gazdámnak, mert ez tud­
tomra adta, hogy legyek szives másutt állást 
keresni. És miután kifizette a dijamat egy hó­
napra, elbocsátod.

Az érthetetlen tett epészen el kábított; fel­
háborodásomban meg gyilkosságra is gondol­
tam -1 ha Frankson akkor a szemeim elé kerül, 
talán leszúrom. De Franksont többe nem lát­
hattam es csak nagysokára, esztendők múltán 
tudtam meg a cselekedete okát; attól tartott
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Az ellenzék manifcNztuma a 
nemzethez.

Budapest, márcz. '27 Abban az 
esetben, l a a Választásokat a törvényes 
határidőn lielül nem írják ki, a szövetke­
zett ellenzék maniícsztumo: szándékozik 
intézni a nemzethez.
Lemondón a tiwztl rangról.

Saombathely, m ircz. 27. Batthyány j 
Zsigmund gróf, a muraszombati kerület ' 
volt országgyűlési képviselője, lemondott 
honvéilhiiszárfőhadnagyi rangjáról.
Peat vármegye ellcnállAna,

Budapest, marcz. 27. Pest varme- 
g\e központi választmányát Csapó Lóránt 
alispán m.i délelőtt tíz órára ülésre hívta 
össze Midőn Csapó megjelent a terem­
ben, a választmány tagjai hátat fordítot­
tak neki es köszöntését senki sem fo­
gadta.

Csapó megnyitotta az ülést és a 
jegyzőkönyv' vezetésére Dobi aviczkv Lászlót 
kérte föl.

Több bizottsági tag kijelentette, hogy 
Dubravie/.ky nem lehet a választmánv 
jegyzője, men Agorav.tu Tivadar, a meg­
választott jegyző, állásáról nem mon­
dott le

Gajáry Géza ezzel szemben konsta­
tál , hogy Agorasztó lemondott állásáról 
és lemondását Rudnay Bél i királyi biz 
tos el is fogadta.

Prónay Dezső tiltakozik Csapó el- 
röklése ellen. Ö minnt pomázi főszolgabi- 
iót ismeri Csapót, nem pedig mint al­
ispánt.

Gulner Gyula, mint uj tag, kéri, 
hogy esküt tehessen.

.Csapó Lóránt felszólítja Dubraviczky 
Lászlót, hogy olvassa föl az eskü­
mintát.

A választmány tagjai azt kívánják, 
hogy az eskümintát Agorasztó olvassa

. l^orasztó bele is fog az esküminta 
felolvasásába, de ekkor Csapó alispán íz 
ülést berckesztettnuk nyilvánítja.

line Csapó Dnbraviczkyval cgviitt a után házkutatást tartottak, azonban mit-
szomszédos terembe ment.

A visszamaradt választmányi tagok 
hangosan köv etelték uj elnök választását es 
tiltakoztak a történtek ellen.

lakkor megjelent a teremben Gersics 
rendőrfelügyelő rendőrökkel és detek- 
tivckkel, akik az ülés tartama alatt a 
szomszédos .szobában voltak elbújtatva.

Gersics feloszlatottnak jelentette ki az 
ülést és távozásra szólította föl a választ­
mány tagjait.

Prónay Dezső báró azt kérdezte 
Gersic.stől, hogy kinek i megbízásából 
jelent meg r

Gersics azt válaszolta, hogy a királyi 
biztos megbízásából.

Prónay Dezső báró erre meghajtotta 
magát és eltávozott az összes választ­
ói íny; tagokkal együtt.

Mezei munkások bérharoza.
Csongrád, To-

sem találtak Egyik hitelezője az eszéki 
törvényszéknél csődnyitási keresetet adott 
be Steiger vagyonára. A keresetet ma 
tárgyalta a bíróság. A végzés akkép 
szól, hogy előbb vizsgálatot kell indítani, 
vájjon a megszökött mészáros által be­
mutatott státus megfelel-e a valóságnak. 
A bíróság ettől tette függővé a Csőd nyi­
tást. Abban az esetben, ha Steiger va­
gyonára elrendelnék a csődöt, ez n ' ham- 
mas czvgre nézve L kellemetlen követ­
kezményekkel járna.

kviMvklk.
Személyi hir Hieranym; Karoly, 

vo!i kereskedelemügyi miniszter, ma .Vrandu' 
Abbáziái" ' Fiúméba es meglátogat! a az Adria 

; tenget hajózást részvénytársaságot c- a t enge •
■ reszel; hatóságot.

A választók összeírása A ku
: ponti 
s .ólo

Sacked, márcz. 27. Csongrád, To- í nan> a:t-; a jő'. > 19"< évre
romái és Rács megyékben ma több!8/0.1“ kepvLdőválaszlói névjegyzék o^zeaii.-
helyen kitört a mezei munkások bér-. *'",a '1 "l‘'d ,a 0 *’ ftí Vigadja e.
harcza. Számos uradalomban beszüntették ja v <‘las«.toA je.e >t keleset, hogy a jegyzés ne
a munkát. Mindenüvé nagyszámú csend-í beik,illtassan"k' Jelenlke;'m lulict naPon!a de"

,n 12 óráig a városhazaelőtt lu- elsietőeleti .Yőrséget vezényeltek ki. A sztrájkoló 
munkásuk azzal fenyegetőznek, hogy ha ; barnít lm atalszobajábao. 
idegen munkásokat hozatnak helyükbe, ,' Olasz hadihajó Fiúméban. A
akkor kimondják az általános sztrájkot, i,( ,eloPe* 600 tonnás 0,asz torggdőüzö hajó 

__ i tegnap este 8 órakor kikötőnkbe érkezett, hogy
Méreg a miseborban. aí; 0lasz ,(ormíin>- álta! megrendelt torpedóra-

., , ,, , . i kományt felvegye. A rakoinanvnv.il valószinü-
.Szombathely, marcz. 27. Markovics Ieg m,lr csütörtökön visszamegy Ycicnczcbc

Arnold dr. kényen plébános ma «mse; Bonéi a Communaleban Bonéi
Közben a imscborto! hirtelen rosszul lett; h_t.tyc. •. ^ ■ .• ,,, , üetegsugetül vb indiszpo^icziojaru! szóló tegnapi
és összeesett. Valószínűnek tartják, hogy | hiradásunU téves értesülésen alapult Ma öröm-
a plébánost meg akartak mergezm. Meg-;mel regiáZtráljuU> hogy a kUun- lenonsta K1„
indítottak a legszigorúbb vizsgalatot. ! f,.„- , lm „• ,h R I logastttUn egészségnek örvend s ma mar az

»l'.'i-ir d a more« és a »So nan '■ uia« czimü ope­
rák próbáin ;. rcsztien. Bonc; csűrni tokön az 
.1. bérletben -zinrekei ülő »Elisir d amore«-ban 
fog föllépni, amely előadásra már eddig az 
összes jegyek elkeltek ; szombaton fí. bei - 
ka ben játszók e dara >ot, ugyancsak Bonéival. 
\ a-. rnapi a »Otelló« van kitűzve A. bei létben.

A megszökött uagyuiószáros.
Essék, márcz. ■ Csak ma vált

ugyanis, hogy árthatna a fecsegésem a n agy 
ur előtt, akinek a leányát készül feleségül 
venni, tehat így szabadult meg indiszkre- 
cziómtól.

Az állás elvesztésé ege-z sorát a szeren­
csétlenségeknek nyitotta meg előttem ; újabb 
gondok, majd nyomorúság, sót betegség is súj­
tott s én közel jutottam a megőrüléshez. De 
hiszen érthető is a fájdalmam ; íme. ez az em- j rám. 
bei, akiért én síkra szállottám, gonoszsággal '

ismeretessé, hot
y mészáros.

t< w m u. Azt
tv, ék utjokal

— Megbízás
ben — mondta

szeretőjével együtt szö- 
iszik, hocv Amerika felé
Stein, r inkában ma dél-

mgol. Egv régi barátja uram, én a barátja óhajtok lenni. Elfogadja a 
küldött, bizonyára emlékszik még rá. Frankson j megbízást ?
a neve.

Fölkaczagtam.
— Barátom ? azt mondja ön ? . . , 

igazán eredeti!
Az ismeretlen ur csodálkozva

Én úgy tudom, hogy igen . . . leg-
tize'.i vissza jóságomat. Ettől a naptól fogva alább [az a megbízás, amelyet nékem adott az 
meggyülöltem az angol fajt s addig néni nyu- j ön számára, erre vall.
godtam, amíg el nem hagyhattam újra ezt az I 
idegen földet. Francziaországba visszatérve, aí

Milyen megbízás az tehát ?
Érre az idegen ur bemutatkozott, mint egy

Szerencsem is visszatért hozzám ; amikor ki-i indiai világezég tulajdonosa. A neve sokkal
sérletet tettem arra, hogy regi állásomat el­
nyerhetném-e ismét, a főnököm szeretettel fo­
gadott es en újra elfoglalhattam a hajdani Író­
asztalomat.

Múltak az évek és én lassú szorgalommal 
haladtam előre a pályán fölfelé. Nemsokára 
megismerkedtem egy fiatal leány nyal és fel­
ébredt bennem a családalapítás vágya. Megnő­
sültein es boldogan éltem, régen elfeledve 
Franksont es a gonoszságait.

Történt pedig egyszer, hogy egy ur állí­
tott be hozzam a hivatalba. Ideges kiejtéssel

ismertebb volt előttem, semhogy meg ne lepett 
volna, hogy ily hatalmas vagyon ura látogat 
meg engem. A neve, hisz önök is ismerik : 
Webster, a nagy Webster, a tea-király.

— Uram, nékem szükségem van egv be­
csületes emberre, akire nagy dolgot bízhatok, 
— mondta Webster. Évek óta keresek és min­
dig csalódtam az emberekben. Néhány nappal 
ezelőtt kérdést intéztem e tárgyban Frankson 
barátomhoz, aki ez idő szerint szintén sPáris- 
ban van. És 5 önt ajánlotta nékem . . . Még 

1 azt is tudtomra adta hogy ön az egyet-
beszelt hozzám, nem volt nehéz felismerni I len ember, akiről azt tapasztalta, hogy hiisc- 
benne a brütet. gében képes még saját kárát is előidéz

Meglepetésemben nem tudtam szólam ; az 
I angol jellem csodálatos önző nagylelkűsége, 

no ez I amit Frankson irántam bizonyított, megbillen- 
I tette a gondolkozásom és Ítélőképességem 

nézett 1 egyensúlyát. Webster a habozásomat félrcér- 
értette és szinte ijedten mondta ;

— Ne tagadja meg a kérésemet, uram ; 
én vagyont kínálok önnek, ezt el ke l fogadnia, 
ön családos ember, tehát a jövőjére is gondol­
nia kell.

— De hiszen, uram, en nem tagadom 
meg . . . én hálás vagyok, ha szerencséssé 
tesz, ■— feleltem megindultam

És e különös iingol nem is okozott csa­
lódást nekem, az ajánlata, amelyet aztán rész­
letezett, gazdaggá tett. Ma a világ legnagyobb 
vállalatának a szálai vannak az én kezeimben 
összpontosulva és az évi jövedelmem megha­
ladja a kétszázezer frankot.

Amikor Frankson barátommal később ta­
lálkoztam, éppen oly hidegen fogadta kézszo- 
ritásomat, mint mindig; én pedig hálából nem 
tettem néki szemrehányást a-múltért, amelyet 
különben is jóvá tett a jövővel. Maga Frankson 
gazdagságot szerzett s Londonban elsőrangú

ázni, csak tekintély az iparvilágban.
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20 fillérért kapják házhoz hordva.



A nag) művész április 15-éig nur,ui Fiúméban. 
Jatukaban ez id > alatt hat e-ten ie-z részé kö- 
z i-,-egünknek e- pedig hetenkint kétszer. Htis- 
v.t első vagy második napján valószí; i't'eg 
berieten kívüli előadásban is feliép meg 
Bonéi, különösen az abbáziaiukra való tekin­
tettel, kikneu előjegyzéseit t tiunti közönség 
nagyszámú beilete: következtében nem lehe­
tett tekintetbe venni. — Bonéi csütörtöki e ső 
felléptébe Madcr Ka at', u budapesti operaház 
igazgatója is leérkezik városunkba.

- UJ tengeróaztiaztek éa kapi­
tányok A tengerészei hatóságnál a minap 
tat lőtt tengere*.-, tiszti v- Kapitányi kepesi.ő 
x -gálatokra összesen tizenhármán jelentkez­
tet; A tíz tengerészt^'tielölt közül csak éten 
tettek le sikeresen a vizsgálatot es pedig ; 
liiis .a; Kálmán Veszprémből, Trammer Tiva­
dar Budapestről. Rossi Uszkár Fiúméból,
\ anies Zravko Kosztrenáról es Zabéi A .ml 
1., . ranábó . Kapitányi képesítést nyert a kö­
vetkező három tengeres'.tiszt : Gramantik Mihá'v 
Nx 'bátorról, Szanlic- G.v.itgv Kos.-.irénáról es 
I'! urzó Gyula Gyetváról.

- A »Siav onia« New-Yorkba érke­
zett A Adna tengerhajózási részvénytársa­
sághoz erke. e't kábeljelentés szerint a kivan- I 
dór.okát szállító »Slavonia* I unard-gőzös teg­
nap New -Yorkba érkezett.

— A munkások ultimátuma, Holnap, 
szerdán délután 3 órakor újabb 
gyűlnek össze a munkaadók e- munkások 
kvpvise' n Egy ülésen fogják átadni ultimátuma-
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ztetesere szolgai. Ugyan ezek inek. A mennyisége
Tsó kamrába! a élelmet, esz-1egységárak ts fel va 

slvitelét, forgatják a tornyokat I kel az eideklődők a

lyiscv.ek szellőz 
szállítják lei az
kö.lik a szén lelvilelet, ioigátiak a torny 
s a javító műhelyeknek és szerszámkészítő mű­
helyeknek az üzemi erőt szolgáltatják. Minden 
egyéb dologban is villamos áram a közvetítő.
A hajon berendezett telefon es taviró -zolgá­
láiban, az éjiéit lénytelegrafoz.isban, a kor- 
manyldp.it mozgatásában, a ha okórhazba \ Van 
a hajón drótnélküli taviró-ál'o.mns is A hajon 
már turbina i- van nz elektromoss ig clöállitá- 
sara es pedig 65 kilométer erősségű és sziik- 
S-S esetere hatalmas accumulator telep. A hajó külső disz 
mindent összevéve 19 2 millió márkába kenik, folyni 
Keresztelés a műk héten volt. Az építés alatt ’
• D»-nek nevezték s most, hogy vi rcbocsá- 
tottiik, Héscler gróftáburnagt a «Scharnhorst* 
nevet adta neki.

— Büvészelóadás V ;tm ■ : bűvész,
e- gondolatolvasó szombaton é- vasárnap est­
it Deák-szálló nagytermében temeti asztalok j' 
melleit lógja a közönséget etdckcs büvész- 

I prodiikczióival es gondolatolvasás* d szórakoz­
hatni Belépődíj személyenként 1 korona.

A kávótolvajokat elítélték K 
Ini 1(1-,ki számunkban értesítést adtnnk intól, 

j hogy Debeltcs- Máté vámőrt hat suhancz a 
j szusákt Iádnál megtámadta A megindított 
jerélyes nyomozás során kiderült, hogy a tá­
madók eiöttevaló napon a Ríva Batthyányn 
levő uj pénztárépület hatos számú kapuján at 

; az első emeletre felhatoltak, ahonnan egy ajtón 
keresztül egy kávérakt.űha törtek be feszítői.a* 

targ a ásta 1 se8ÍIseRévei és onnan három zsák kávét lop­
tak el s azokat részben n szusáki hid alatt 
rejtették el. A vámőr megtámadása azt ezo-

iségek mellett rendesen fizetett 
annak tüntetve. E jegy ze­

ni kir. Kereskedelmi Mu- 
I zeum igazgatóságánál a hivatalos órák alatt 
1 megtekinthetik, sőt lefordítva és sokszorosítva 
I másolatban he is szerezhetik.

r A* uj boanyák vaentvonnl meg­
nyitása A szaraievo-uvnci vasutat, melynek 

[nemcsak kereskedelmi es turisztikai, hanem 
: elsőrendű sztrategiai fontossága is van, hír 
szerint juuius hó folyamán adták át a köz­
forgalomnak. A megnyitás valószinö'eg minden 

vagy ünnepség mellőzésével log le-

r A brémai -Hansa« tengerhajózási 
részvénytársaság most közzétett múlt évi je­
lentése szerint líK'ő. évi üzleti eredménye 
6.78(3.904 márka v rit, „melvből leírásokra 
3,870.000 má-kát hasin.illák lel A társulat, 
mint a múlt évben, isme’. 9J 0 osztalékot fi­
zet részvényeseinek. Érdekes a elenté-nek a 
társulatokkal folytatott versenyre vonatkozó 
részé. Az angol vállalat >k a : antwerpen — 
keletindiai szállítmányok tava t■- d maguk­
nak kívánták biztosítani és p dig minden el - 
lenszolgáltatás nélkül. Megegye ws nem t.-rtén- 
Iictven, versenytársak egymás J'jait iontották. 
Úgy hagy bár a fuvarok szap íródul;, a be e- 
te vk csökkentek. A «H n á*-nak 4-t tengeri 
h, íja van, melyeknek Itönyvértéke — a leírá­
sok után — 31*17 millió márka; m ist négy 
h dója van épülőfélben.

szóló pa­tent

kát a munkások, amelybe . a memorandumukra 
kapott részleges engedményekre válaszolnak.

— Nagy dohányszállitmány. Az »Au-
i ta* osztrák l.loyd-gőzös tegnap délben 
L'.OOO bili dohan.v'rakom.ínynyal Cavallából 1 
Fiu.a.eba érkezeit.

— A milánói kiállítás megnyitása
Romából jelentik, hogy a milánói kiállítást. 
Viktor Emanuel király és Helena királyné tip- ■ 
t ilts 24-én fogja megnyitni. Viktor Kmánuel i 
király Ront' szenátor milánói sindacot és Man- j 
gini széna őrt, a milánói kiállítási bizottság 
elnökét kihallgatáson fogadta, akik átadták a; 
kit a \'. párnak a kiállítás megnyitására 
tn jghivot,

— Hajók forgalma Tegnap es ma a 
következő ók érkeztek kikötőnkbe : a »Vesta« 
osztrák haj-' Triesztből ; a »Volturno« angol 
hajó Londonból és nz »Adriatico« osztrák haji) 
Northshieldsből. — Tegnap elindultak : nz 
• Andrássy* Adi ia-gőzös Valenciába : a »Lusi­
tania* német haj ) Hamburgba ; a »Triglao« osz­
trák hajó Gravozába és a »Brindisi« olasz hajó 
Bariba.

— A legújabb német csatahajó A
nemet haditengerészet erős gyarapodását je­
lent: az a pánczélos-czirkálő), amelyet most fe­
jezett be a hamburgi Blohm és Voss-féle hajó­
gyár. A panezélos 137 méter hosszú és 21.6

lozta, hogy a támad.is okozta za u ban .u el- 
j rejtett lopott holmikat könnyű szer/cl kézre- 
Meríthessek es értékesíthessék. A tolvajokat 
elfogták, elzárták, s ügx ükben a vi sgalatot 
Keömley Pál vizsgálóbitó vezette. A vizsgálat 

: befejeztével m t volt ügyükben a végtárgyalás 
■ a kir. törvényszéknél. A két főbünüst, Snarics 
Vladimírt és Pavletics Ágostot egyenként 2 

I évi és 2 hónapi, Poklár Lajost, Modics Ru- 
, dohot es Milosie.s Pált 8—8 havi, s a 13 éves 
Barbie* Milánt 4 havi börtönre Ítéltek. A he­
tedik tolvajt, Padjen Józsefet, ma fogta el a 
rendőrség.

— A hü kutyák A «Columbia» ha- 
arnely a minap érkezett G asgow b.a, túr­
áz alábbi megható eset. Ezen hajón uta­

zott •Macdonald Andrew feleségével és Mary 
ne. ti négy éves leánykájával, aki súlyos be­
teg \ olt. Az orvosok azt tanácsoltak a szü­
lőknek, hogy menjenek a kis leánynyal tengeri 
útra, miután ez jót fog tenni beteg gyerme­
küknek Mary kisasszony azonban csak úgy 
akatt najóra szállni, ha két ölebe, Daisy es 
Ben elkísérik. A múlt kedden nagy vihar tá­
madt, a hullámok dióhéjként dobáltak a nagy

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán 

Felelős szerkesztő
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unio» «önyvnyomdai mífintézet

A „De lalillr szálloda
éttermében

-■ ma, és minden nap ------
fotiáposi nemzetközi

UJ ORFEUM.
ITJ énekesnők J UJ komikusok! 

Uj műsor!
közönség szives pártfogásáért

Bluiiiitu és Steinau
igazgatók.

A n. 
esedeznek

alatt :méter szélességű, melynek csak tenger 
járó részét 7.5 méternyire terveztek, 
húrom expansiós gép 26 lóerővel 22.5 tengeri 
mérföld sebességet fog kifejteni óránként 
Nyolcz 21 czentiméteres és 8.5 
hosszúságii gyorstüzelő ágyú van 
Ezek közt kettőnek fo gós tornya van, 
kazamatákban áll. Ezenkívül van a hajón hat 
15 czentiméter kaliberű s körülbelül 6 méter 
hos-zu gyorstüzelő agyú, húsz 8 8 czentimé- 
tei' kaliberű s 3 meter hosszú gyorstüzelő 
agyú, négy gépágyú, négy gépfegyver es négy 
torpedót lövő készülék. A pánezélzat niekel- 
aczélból való s 150 cm. széles. A kazamatá­
kat és tornyokat hasonló pánczél védi. így 
hát e pánezólos erősebb és tökéletesebb lesz, 
mint bármely eddigi nemet hadihajó. A tü­
zérségi berendezés is erősebb s Így a harcz- 
kepessége is nagyobb. A felderítő szolgalat 
teljesítésére, továbbá harezban, vagy ha ellen­
ség közellétét sejtik, kigyuhtd a hajón a négy 
fényszóró, mindenik 96 millió gyertyafény 
erősségű. Több elektromotor csak a belső he-

hajót s a kis Mai yt elpusztította a tengeri be­
tegség. A kutyák egy rekeszbe voltak zárva, 
s meglehetősen nyugodtan viselkedtek. Éjfél 
tájban, mikor a beteg leányka kiszenvedett, 
hirtelen nyugtalanság fogta el a két kutyát, 
keservesen vonítani kezdtek, mintha csak sej­
tettek volna, hogy nincs többé úrnő ük. Más­
nap kitelték kis holttestet a fedélzetre s meg- 

áüó1 kezdődött a legszomorubb temetési szertartás, 
j A halott leánykát zsákba varrták s a pap 
. imája után a hullámsirba dobták. Ekkor Daisy, 

czentiméter !az Nősebb kutya, őrült ugatással kiszakította 
a hajón i magát a matrózok kezéből s a holttest után 

a többi' u8rott- Bent négy matróz alig tudta vissza­
tartani, hogy ne kövesse társát a hű l írnokba. 
Azalatt pedig tovább ment a hata'mas gőzös. 
A távolban ott úszott Daisy azon a ponton, 
ahol a holttest alámerült. Nem telt bele tiz 
perez és az úszásban kifáradt kis kutya kö­
vette úrnőjét a halaiba.

KÖZGAZDASÁG.
+ Szállítások a közös haditenge­

részet részére. A közös hadügyminiszter a 
m. kir. Kereskedelmi Múzeumhoz a közös ha­
ditengerészet által az 1906. évié szükségelt 
anyagos es ipart czikkek jegyzékéit. A jegy­
zékekben feltünteti mennyiségek meglelelnek a 
közös haditengerészet évenkénti szükségleté-

Legfinomabb kőbányai polgári sör kimérést 
Kifiinő ételekről és italokról mér 

sékelt árak mellett -- gondoskodik
Szentgyörgyi ferencz

szállodás.

Használt vs uj
Zsákok raktára

bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.
Riipnik Emil

Crményi-tór ti. sz. Steinmann-fcle ház.
. - -r- Telefon. SSS. ez. ...- -

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em.
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Üzlet-átvétel.
Tisztelettel tudatom igen tisztelt i endc- 

geimmel, ismerőseimmel e> barátaimmal, hogj
* Honte Maggioren levő

„Kronprinzessin Stephanie 
Sdintzhaus“-szállodát

az Abbáziát gyógyintézettől bérbe vettem es 
azt sajat nevem alatttovabb vezetem.

Támaszkodva n sok éven at e szakmá­
ban szerzett tapasztalataimra, arra logok töre­
kedni, hogy csakis jó es tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jó meleg és hideg eleiekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér­
demeljem.

A n. e közönség szives pártfogását 
kerve. vagyok

mély tisztelettel

ADRIÁM ANTAL.
Mj berendezés! 3 S Jutányos árak!

B$jsz ái nyitja!

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv -társaság

Még csak nehány napig !
-A. világ"liirxi

FIUME.
VÉDJEGY.

J
f

ÉP

HAGGI GIORGIO FIAI-féle
keleti szőnyeg raktára

VIA ANDRÁSSY 2. SZ.

Csak e hó 25-ig marad nyitva.

1 S.’lS

&

Különlegesség
f é n. 3T 1c o no. é n. 37-11 <5

tábliU'ükáhban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Tevékeny
%/

biztosítási ügynökök
fix fizetéssel és jutalékká

— kerestetnek —
= Ajánlatok ...

$

GYÓGYSÖR
ZDZEBIÉUZEjZS uf^uZLSTTuf^-ZE-i világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Buclapest-KőbAnya>.

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselet és Raktár 
Ürményi-tér 6. — RVPNIK E. — Telefon 226.

—.. Szállítások mindenhová eszközöltetnek.
A sör 2ö majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli és márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elArusitó helyek : 11 1M

„l’nione,“ üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
F. Pavletich, t’orso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

&
&
&
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6 
*

*

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

„Toiztcs jöTT-cd-elem.“
elige alatt c lap kiadóhivatalába c:; im- 

zendők.

II

Levelező kerestetik.
Tir'ekt nómet-horvát levelező kerestetik 

e6y g/.rmataru ügynökséghez, azonnali vagy 
február lö-iki belépésre.

Szakavatott ajánlkozók kéretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ 
kezű cziinre küldjék :

Samuel Sessler
— ügynökségi és bizományi üzlete —

Brod a 8.

„A Tengerpart“
kiadóhivatalához

Adria Palota, Ríva tSzápáry
czimzendők.

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica

II II ti

77
,-A.d.ria“ palota, _tr palazzo „-A-d-rla*

----------  TELEFON 224. ---- ------
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A’! A- At At A> A>
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ÜT SZAELIT "««
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ar ESEGUISCE mm
prontamente con eonoseenza del ramo ed 
al piti buon mereato ogni lavoro tlpo- 

lttografteo.vp ^ «$• 
vp «$» ^ ip

W W *» *» W *» t ®
. T T ^
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Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume. (Adiia palota, Niva Szápárv).


